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CLASA a X-a

Problema 1. Fie a, b ∈ R şi z ∈ C\R astfel ı̂ncât |a− b| = |a + b− 2z| .
a) Să se arate că ecuaţia |z − a|x + |z − b|x = |a− b|x , cu necunoscuta

x ∈ R, are soluţie unică.
b) Să se rezolve inecuaţia |z − a|x + |z − b|x ≤ |a− b|x , cu necunoscuta

x ∈ R.
Gazeta Matematică

Problema 2. Fie a, b ∈ C. Să se arate că |az + bz| ≤ 1, pentru orice
z ∈ C, cu |z| = 1, dacă şi numai dacă |a|+ |b| ≤ 1.

Problema 3. Se consideră funcţia f : R→ R,

f (x) =

{
ax, x ∈ Q
bx, x ∈ R\Q ,

unde a şi b sunt două numere reale nenule.
Să se arate că f este injectivă dacă şi numai dacă f este surjectivă.

Problema 4. Fie n ∈ N∗. Să se arate că numărul

2
√

2n cos

(
n arccos

√
2

4

)

este număr ı̂ntreg impar.

Timp de lucru 4 ore.
Fiecare problemă este notată cu 7 puncte.


